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H E R B 

 MIASTA  ZWOLENIA 


Nie ma pewności co do istnienia herbu miasta Zwolenia po nadaniu

praw miejskich w 1425r.  Pierwszy dowodem określającym godło Zwolenia, jaki przetrwał do naszych czasów, jest odcisk pieczęci miejskiej z 1574r.

W pieczęci tej znakiem szczególnym jest litera S – pierwsza litera w łacińskiej nazwie miasta Svolen. Pieczęć jako jedyny dokument historyczny stała się podstawą do opracowania graficznego herbu miejskiego. Posłużyła również za wzór herbu w okresie wojennym. W różnych wersjach herb z okresu międzywojennego przetrwał do dnia dzisiejszego.


Stałym elementem każdego wzoru herbu była  litera  S.  Występowała 

w herbie w roku 1925, w roku 1975 jak również w okresie tworzenia monografii miasta Zwolenia po roku 1975.

Różnice herbu  dotyczyły kształtów tarczy herbowej i kolorystyki pola herbowego. Żaden z tych wzorów nie był usankcjonowany prawnie. 

Na podstawie tych kilku wersji stosowanych w ostatnich latach (1925-1995)

został opracowany projekt załączonego herbu.


W polu biało-czerwonym tarczy widnieje złota stylizowania litera S. 

Obrzeża tarczy zaznaczone są złotym obramowaniem. Kształt tarczy herbowej

przypomina kształt ryngrafu rycerskiego, co jest nawiązaniem do odcisku pieczęci z 1574r. Ryngrafy nosili rycerze polscy idący na wojnę. Dzierżawcy Zwolenia (starostowie zwoleńscy) wywodzili się również z rodów rycerskich.

Dla podkreślenia rangi historycznej miasta, jego bogatej i ciekawej historii, faktu nadania praw miejskich przez króla Władysława Jagiełłę – nad tarczą herbową umieszczono stylizowaną złotą koronę królewską podobną do korony króla Władysława  Jagiełły  z obrazu Jana Matejki „Poczet królów polskich”.

Kolor biało-czerwony położony jest na tarczy ukośnie pod kątem 45o . Elementem patriotycznym jest tu dwubarwność pola tarczy, które nawiązuje 

do barw narodowych.

